[bookmark: _Hlk130162096][bookmark: _GoBack]嘉義縣立太保國中111學年度第二學期第一次段考二年級數學科試卷　　班　座號：　　姓名：　　　　命題教師： 吳玫樺


一、單一選擇題 （每題3分，共90分）
1. 若一數列的第　n　項可寫成　4n＋5，求　a20＝？(Ａ)　75　(Ｂ)　80　(Ｃ)　85　(Ｄ)　90。






2.有一個很特別的數列如下：　,　　,　　,　……，則此數列的第　13　項為多少？(Ａ)　(Ｂ)　2　(Ｃ)　5　(Ｄ)　3。
3.用等長的吸管依次向右排出相連的三角形，如圖。請問排第十個圖形需要幾根吸管？(Ａ)　19　(Ｂ)　21　(Ｃ)　23　(Ｄ)　30。

[image: 1acxrB]
4.已知等差數列甲的首項是　17，公差為　4；等差數列乙的首項是　13，公差為　10，則這兩個數列的第　1　個共同項是多少？　(Ａ)　23　(Ｂ)　27　(Ｃ)　33　(Ｄ)　53。
 5.等差級數前　10　項和　S10＝500，若將各項乘　10，則新總和為多少？　(Ａ)　600　(Ｂ)　510　(Ｃ)　5000　(Ｄ)　50000。
 6.等差級數　S＝a1＋a2＋……＋a100，則下列何者正確？　(Ａ)　a3＋a98＞a6＋a95　(Ｂ)　a3＋a98＜a6＋a95　(Ｃ)　a3＋a98＝a6＋a95　(Ｄ)　a100＞a1。











7.下列何者不是等差級數？(Ａ)＋＋＋＋　(Ｂ)　1＋2＋3＋4＋5＋6　(Ｃ)＋＋＋＋＋　(Ｄ)　a1＋（a1＋d）＋（a1＋2d）＋（a1＋3d）＋（a1＋4d）＋（a1＋5d）。
 8.如圖，有一樓梯，每一階的長度、寬度與增加的高度都相等。有一工人在此樓梯的一側貼上大小相同的正方形磁磚，第一階貼了　4　塊磁磚，第二階貼了　8　塊磁磚，…，依此規則貼了　112　塊磁磚後，剛好貼完此樓梯的一側。請問此樓梯總共有多少階？
(Ａ)　5　(Ｂ)　6　(Ｃ)　7　(Ｄ)　8。



[image: LIeTy]


9.小熏為了通過全民英檢，決定每天背英文單字，她第一天背　10　個，以後每天都增加　2　個，請問　10　天後小熏一共背了多少個單字？　(Ａ)　190　(Ｂ)　180　(Ｃ)　150　(Ｄ)　140。







10.下列四個選項中的數列，哪一個不是等比數列？　(Ａ)　8 , －8 , 8 , －8　(Ｂ) , － ,  , －1　(Ｃ)　7 , 6 , 5 , 4　(Ｄ)　0.0001 , 0.001 , 0.01 , 0.1。






11.已知一個等比數列的第　3　項為，第　5　項為，則此數列的第　9　項為何？　(Ａ)　(Ｂ)　(Ｃ)－　(Ｄ)－。
12.若　x , 4 , y , 9 , z　為等比數列，且其公比為正數，則　x×y×z　之值為何？　(Ａ)　216　(Ｂ)　81　(Ｃ)　36　(Ｄ)　16。
13.在　20，42，53　這三個數中，再加下列哪兩個數後，可以由小到大依序排列為一個等差數列？　(Ａ)　9，30　(Ｂ)　9，29　(Ｃ)　30，65　(Ｄ)　31，64。
14.已知一個線型函數，其圖形通過（1 , －1）、（－2 , 8）兩點，則此線型函數為下列何者？(Ａ)　y＝－3x＋2　(Ｂ)　y＝6x＋2　(Ｃ)　y＝3x－2　(Ｄ)　y＝－2x＋8。
15.小明在一本有一千頁的書中，從第　1　頁開始，逐頁依順序在第　1　頁寫　1，第　2　頁寫　2、3，第　3　頁寫　3、4、5，……，依此規則，即第　n　頁從　n　開始，寫　n　個連續正整數。求他第一次寫出數字　1000　是在第幾頁？〔100.基測Ⅱ〕　(Ａ)　500　(Ｂ)　501　(Ｃ)　999　(Ｄ)　1000。
16.將　1～100　的正整數中，除以　4　餘　3　的數，由小到大排列。若第　15　個數為　a，第　20　個數為　b，則　b－a＝？〔97.基測Ⅱ〕　(Ａ)　11　(Ｂ)　15　(Ｃ)　16　(Ｄ)　20。








17.若－、x、＋三數成等差數列，則　x＝？　(Ａ)　(Ｂ)　(Ｃ)　(Ｄ)。
18.有一等差數列共　11　項，正中央三項和為　51，末三項和為　99，求首項為何？　(Ａ)　3　(Ｂ)　2　(Ｃ)－1　(Ｄ)－3。
19.有一等差數列　a1　,　a2　,　a3　,　……　,　a10，若　a1＋a2＝5，a9＋a10＝53，則　a3＋a4＋a5＋a6＋a7＋a8＝？　(Ａ)　58　(Ｂ)　87　(Ｃ)　116　(Ｄ)　174。
20.一等差級數前　n　項之和為　2n2－n，求第　10　項為多少？　(Ａ)　43　(Ｂ)　41　(Ｃ)　39　(Ｄ)　37。
21.等差級數　S＝38＋35＋32＋……，加到第幾項時，S　有最大值？　(Ａ)　12　(Ｂ)　13　(Ｃ)　14　(Ｄ)　15。
22.等差級數－1＋0＋1＋2＋3＋……＋n　共有多少項？　(Ａ)　n－1　(Ｂ)　n　(Ｃ)　n＋1　(Ｄ)　n＋2。
23.判別下列例子中，何者　y　不是　x　的函數？　(Ａ)邊長為　x　的正五邊形，其周長為　y　(Ｂ)二年仁班學生玩擲骰子遊戲，每人擲一次，以　x　表示學生的座號，y　表示擲出的點數　(Ｃ)以　x　表示速食店套餐的號碼，y　表示該套餐的價格　(Ｄ)邱老師調查班上同學的血型，以　x　表示學生的血型，y　表示該學生的座號。
24.x、y　兩變數的關係如下列的四個選項，則何者　y　不是　x　的函數？




嘉義縣立太保國中111學年度第二學期第一次段考二年級數學科試卷　　班　座號：　　姓名：　　　　(Ａ)　　(Ｂ)　　(Ｃ)　　(Ｄ)　

25.若函數　y＝4x－7，則當　x＝4a－7　時的函數值為下列何者？　(Ａ)　4a－7　(Ｂ)　16a－14　(Ｃ)　8a－12　(Ｄ)　16a－35。
26.若　y＝ax＋b　為一次函數，則下列敘述何者正確？　(Ａ)　a≠0　(Ｂ)　b≠0　(Ｃ)　a≠0　且　b≠0　(Ｄ)　a＝0，b≠0。

27.(甲)　y＝－3；(乙)　y＝0；(丙)　y＝2x＋5；(丁)　y＝；(戊)　y＝3x2。請問以上有幾個是線型函數？　(Ａ)　5　(Ｂ)　4　(Ｃ)　3　(Ｄ)　2。
28.下列圖形何者可為函數　y＝1－ax（a＞0）的圖形？　
(Ａ)　[image: 4-3-10]　(Ｂ)　[image: 4-3-11]　(Ｃ)　[image: 4-3-12]　(Ｄ)　[image: 4-3-13]
29.附圖為魔術師在小美面前表演的經過：
[image: 1oGeeB]
根據附圖，假設小美在紙上寫的數字為　x，魔術師猜中的答案為　y，則下列哪一個圖形可以表示　x、y　的關係？〔101.基測〕　(Ａ)　[image: 18cdWD]　(Ｂ)　[image: GJUtQ]　(Ｃ)　[image: lyAs8]　(Ｄ)　[image: 2dwrZq]

[bookmark: _PictureBullets]30.附圖是某電信公司的通話費計算方式：300　秒以內只繳基本費，超過　300　秒之後的費用，與通話時間成線型函數關係。則基本費是多少元？(Ａ)　26　(Ｂ)　28　(Ｃ)　30　(Ｄ)　32。


[image: 1tJIPE]      (此卷繳回)

2、 填充題 （每題2分，共10分）全對才給
1.若數列　a1 , a2 , a3 , …… , an　是等比數列，其公比為　r，則下列敘述正確的有【　                       　　　】。


[bookmark: _Hlk130164041](甲)　r＝(乙)　r＝(丙)　a8÷a6＝a4÷a2(丁)　a2 , a4 , a6　也是等比數列(戊)　a3÷a1＝2r
2.正方形的面積y與邊長x是一種函數關係，當x＝12時，所對應的y值為【　　                         　　】。

[bookmark: _Hlk130164062]3.由於全班數學成績不理想，老師用一次函數y=ax+b調整分數，其中x表示原來的分數，y表示調整後的分數。已知原來分數20分調整為40分，原來40分調整為55分，求原來68分調整為【　　                                　　】分。

4. 已知6，x，54三數為等比數列， 則x為【　　                                                  　  　】。

5.已知一公差為d的等差數列，求 a330－a20＝【　　                                                  　　】d。
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